
         ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA 

SÉTIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos três (03) do mês de 

maio de dois mil e vinte e dois (2022) terça-feira às dezenove horas (19:00) na sala 

da Câmara de Vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, Rio Grande 

do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob a direção do vereador Leonir 

Szymanski, Presidente do Legislativo. O Presidente cumprimentou os nobres 

colegas vereadores, assessora Jurídica Bibiana e assessora de Gabinete Kauana. E 

para os trabalhos de secretariado a vereadora Catarina G. Petrikowski. Em 

seguida, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura da pauta da sessão. 

Tendo entrada de matérias neste dia por parte do Executivo em regime de 

urgência especial, Projeto de Lei Municipal nº15 de 29 de abril de 2022. Entrada 

de matérias, Projeto de Lei Municipal nº14 de 29 de abril de 2022. Após a leitura 

da pauta, o Presidente pediu a assessora de Gabinete Kauana para fazer a leitura 

da ata da sessão anterior. Após a leitura, o Presidente abriu espaço para 

retificações da ata. Não havendo retificações, o Presidente colocou em votação. 

Sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente pediu a 

secretaria para fazer a leitura do Ofício nº176/2022 e do Projeto de Lei Municipal 

nº15. Após a leitura, manifestou-se o vereador Paulo Dalasta cumprimentando o 

senhor Presidente, nobres colegas vereadores, assessora jurídica Bibiana e 

assessora de gabinete Kauana pedindo ao Presidente que colocasse em votação 

o regime de urgência especial do Projeto nº15. Conforme o pedido, o Presidente 

colocou em votação. Sendo aprovado por todos. O Projeto para ser apto a ser 

colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura dos Pareceres de 

nº33/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania e do 

Parecer nº34/2022 da Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e 

Infraestrutura. Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em 

discussão. Sendo aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Municipal nº14 

ficará baixado para estudo dos vereadores. Não havendo outras matérias a serem 

deliberadas, o Presidente abriu espaço para manifestações pessoais dos 

vereadores. Manifestou-se o vereador Claudiomiro Rigo cumprimentando o 

senhor Presidente, nobres colegas vereadores e funcionários da casa relatando 

sobre a viajem a Brasília. Agradecendo pelo companheirismo dos colegas, do 

Presidente Leonir que nos acompanhou e conhecia. Nós, era a primeira vez, o 

colega Douglas também já tinha ido. Recomendando para quem puder ir, sendo 

uns dias cansativos, mas muito proveitosos de conhecimento e aprendizado pro 

nosso dia a dia na vida particular e política. Indo visitar os deputados onde nos 

dividimos em dois grupos pra não ir todos em um gabinete agradecendo a tosos 

pela recepção. O vereador Juntamente com o vereador Douglas, visitaram 



deputados do PP, PDT dentre outros que deu tempo. Onde no gabinete do Covati 

fomos bem recebidos. Até indo jantar com ele, agradecendo o convite do 

deputado, e sinalizou com uma verba de 250 mil reais para pavimentação urbana. 

Onde já encaminhamos a documentação que precisava ao Prefeito, não sendo de 

uma hora pra outra pra vir essa verba, pois entramos em período eleitoral. Onde 

serão programadas para o ano que vem. Em nome do vereador, da vereadora 

Catarina e da Presidente do partido Larissa cumprimentar todos os progressistas 

filiados por mais uma verba pra Santo Antônio do Palma. Onde já veio uma de 287 

mil pra saúde, agradecendo aos deputados que ajudam nosso Município. 

Manifestou-se o vereador Antônio  Michatowski cumprimentando o senhor 

Presidente, nobres colegas vereadores e funcionários da casa dizendo que 

juntamente com os colegas foi uma viagem de aprendizado, onde que o vereador 

foi pela primeira vez e a realidade em Brasília é outra, outro mundo e outro estilo 

de vida. Cansativo, mas foi bom. Vivendo no interior não somos muito 

acostumados, mas valeu muito a pena. Também encaminhando 2 Ofícios pelo PT 

ao deputado Marcom e a Deputada Maria do Rosário no valor de 400 mil reais 

para pavimentação de nosso Município, ficando no aguardo por ser ano eleitoral. 

Manifestou-se o vereador Douglas Andretta cumprimentando o senhor 

Presidente, nobres colegas e funcionários da casa agradecendo aos colegas e ao 

Presidente pela parceria nessa viagem à Brasília. Lá tivemos várias palestras 

valorizando o trabalho do vereador, muitos não conhecem, mas tudo começa aqui 

pelos vereadores e vai até o Presidente. Onde tivemos o privilégio de ter visto os 

presidenciáveis que irão concorrer às eleições desse ano. Pra muitos foi uma 

novidade, conhecendo vários candidatos. Também tinha muitos vereadores de 

todo o Brasil. Sendo uma semana de troca de ideias e muito proveitosa. 

Manifestou-se o vereador Valentin Pressi cumprimentando o senhor Presidente, 

nobres colegas vereadores assessora Bibiana e funcionária da casa Kauana 

agradecendo pela viagem e o companheirismo de todos, ficando todos no mesmo 

hotel. Sendo a primeira viagem do vereador a Brasília também, vendo pela TV 

parece uma coisa, mas é bem diferente. Bastante cansativo, fila em todos os 

lugares, sol quente, mas tem que ficar lá, não é querer entrar nos lugares a hora 

que quiser. Nas palestras também foi muito proveitoso, ouvindo os candidatos a 

presidente, e também conversando com os colegas vereadores de outros estados, 

pois tinha de todo país. Sendo uma experiência muito boa e o vereador 

recomenda a quem puder ir. Cansativo, mas muito bom. Em meio dia visitamos 4 

gabinetes de deputados. Saindo em 2 grupos pra não ficar muita gente. Saindo o 

vereador, o Presidente Leonir e o vereador Antônio. O Presidente passou a 

presidência ao vice para poder manifestar-se. Manifestou-se o vereador Leonir 



Szymanski reconhecendo a colaboração dos companheiros sobre a viagem à 

Brasília dos que foram e também dos que não foram. No futuro terá mais viagens 

e oportunidade para os que não foram. Não indo só na marcha, mas também nos 

gabinetes e ministérios, sendo muito interessante pra nossa sociedade. Sabendo 

que trabalhamos pra quem nos representou e também pra quem não nos 

representou. Temos que ter a capacidade, ética e sabedoria e postura de um 

político trabalhando numa coletiva para o Município. Isso honra cada vereador de 

todo país que participou pela parceria que acontece no evento. Trocando ideias 

com todos. Sendo um legado de aprendizado. Sendo valioso em visitar os 

gabinetes, mas sabemos que é período eleitoral, mas cabe a cada um de nó em 

conversar com seus deputados e pleitear recursos para o Município. Nós da 

bancada do PSB, tivemos encaminhamento, onde que esse ano o orçamento 

praticamente tá esgotado, mas expectativas temos para o futuro. Ficando 

contente com a parceria do grupo. O vice repassou a presidência ao Presidente. 

Não havendo mais manifestações, o Presidente deu por encerrada a sessão do dia 

03 de maio de 2022. Convidando a todos para a próxima sessão no dia 10 de maio 

de 2022. Determinando a lavratura desta ata que será assinada por mim Chefe de 

Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de 

vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, estado do Rio Grande do 

sul.  

 


